

热议

公民入户口不应有任何附加条件

□ 辛京

摘要 | 应该彻底清理地方政府不符合国家宪法和法律的土政策,避免以计生为名搞出来的利益捆绑,还黑户以阳光下的公民权利。

近日,公安部部长郭声琨主持召开公安部党委会议,主要议题是解决全国无户籍人口的户口登记问题。根据第六次人口普查,中国大约有1300万黑户人口。据相关调研,这些黑户中60%以上是超生人员。会议强调,要着力解决无户口人员登记户口问题,切实维护每个公民依法登记常住户口的合法权益。

其实,我国的法律从来没有类似禁止性规定。相反,1958年施行的《户口登记条例》早已明确,对出生的中国公民予以户口登记,没有任何附加条件。1988年,公安部、计生委也发出通知,明确“任何地方都不得自立限制超计划生育的婴儿落户的法规”。

然而,在具体的操作中,这一合法权利却遭到某些地方政府的无情漠视。“超生罚款”与“新生儿入户”相捆绑一直是一些地方奉行的“土政策”。直至2014年,全国仍有20个省(区、市)有明确的规定或案例,上户口必须出示计划生育相关证明。据报道,去年,江西省修水县人口计生委为征收社会抚养费,一边向县公安局支付“赞助”,一边要求公安拒绝给未缴清社会抚养费的超生婴儿上户口。

即便在此前历次全国性人口普查中,国务院明令不允许给公民登记户口设置任何附加条件,但现实中仍有很多人没能获得户籍权。这其中,计生指标的“硬杠

杠”约束固然是一个因素,但根本上还在于这一“土政策”隐含的部门利益。

1300万黑户游离于社会管理体系之外,没有社会保障,失去正常就业、生活和接受教育的机会,很多人甚至连出行都成为横亘在面前的一大难题。这显然是对公民正当权利的漠视,不合理,不公平。况且,一个国家有这么多人没有户籍,不利于正常的人口管理,甚至可能影响公共政策的精准到位。

现实地看,为保障全体公民的合法权利,无户籍人口问题的解决,也有必要明确具体时间表。此外,也应该彻底清理地方政府那些不符合国家宪法和法律

的“土政策”,避免以计生为名搞出来的利益捆绑,还“黑户”以阳光下的公民权利。另外,尽快规范计生相关的收费和罚款。随着“全面二孩”的解冻,以往为了推动计生政策执行而制定的“一票否决”等处分规定,也应有所调整。

计生政策更要立足于普遍的公共服务。那些与计生政策捆绑在一起的诸如落户、上学、购房、工商登记、评先等等公民权利,都有必要重新厘清。每一个人,只要来到这个世界,就应该天然享有公民的合法权益。孩子是国家的孩子,任何部门任何人没有任何理由漠视其存在。

(报道见昨天本报A11版)

@微言博议

@马靖昊说会计:既然中央在改革中一再把提高居民收入、扩大内需摆在突出位置上,我建议中央下决心取消针对工薪所得征收个税,这一块不征,就是最好的个税改革,免得在是否建立综合和分类相结合的个税制上打圈。针对利息、股息、红利所得、财产租赁所得、财产转让所得等征收个税才能真正起到个税调节收入分配的作用。

@叶檀:前两天跟建材行业的企业家在一起,很大的品牌也陷入价格战,赢利两个字太奢侈,原材料越用越差,只求比别人多喘一口气。我们要鼓励实体经济的价格战模式,就是自杀。

@屈宏斌:30年来出现过4次发电量增速大幅回落,分别是1989年,1998年,2009年和现在。前三次每次都伴随着经济失速,而这次就非得与众不同?

@财上海:大学扩招,为国家制造了大批近视眼,不是近视眼,打游戏4年,也近视眼了。四眼“狗”很难从事体力活了,一流汗,眼镜就花了。我在企业观察,没读大学的,视力都正常,能从事各种复杂岗位,一读大学,草鸡硬要凤凰待遇,根本不愿从事单调工作了。结果是,工人越来越贵,物价上涨,劣质白领越来越廉价。

现在情况是,传统企业大量裁员,但愿去工厂的劳动力也在快速减少,动态平衡,暂时没有大麻烦。新增劳动力都想去大城市,特别是一线城市聚集了来自五湖四海的大批低价劣质白领,他们只有废纸一样的文凭,毫无技能,不愿吃苦,在京沪很难找到较好工作。这些人在30岁之前,可以到处混,长远看,很可怜。

@王福重:1993年诺奖得主诺斯教授去世。诺斯的主要贡献是新经济史。用产权理论重新诠释了历史上的经济增长。主要结论是,一个有效的私有产权制度,是经济增长的根本原因。

@奥卡姆剃刀:小学生玩游戏月入3万,被批玩物丧志。对此,他的母亲表示12岁小孩过钢琴10级被称为天才儿童,12岁打游戏打到王者却被批评,这是不公平的。我认为“受教育”是为了塑造健全人格和知识框架,不能仅当作将来谋生的技能,鼓励天才儿童忽略掉基础教育去挣快钱,是一种没远见的思维,即使单从挣钱来说,类似的天才儿童经正规高等教育出来后,月薪何止3万?游戏儿童长大后跟社会的哪个层面对接?我认为有见识的人不会赞同这种竭泽而渔的做法。

漫活



向APP开刀

手机套餐流量不清零政策推出不足2个月,流量莫名其妙“偷跑”事件频出。打电话、发短信分别由时长、条数计算,可以查实,对于看不见、摸不着的流量如何核实让人犯了难。

专家称,流量非正常消耗已成智能手机通病,每天都有大量流量在用户不知情下流失。另外,手机自带APP也被指“偷”走流量。有数据显示,国人一年为此多付出近400亿元。近日,工信部征求意见,要求今后除基本功能软件外手机预装APP必须可以卸载,不得强行捆绑推广无关应用软件。消息发布,引来网民一片叫好声。

新华社发

吃不到牛排,不能全怨商家

□ 雨来

鹰城没有白吃的牛排。前几天,我的朋友被“转发牛排”刷屏:转发一天送咖啡、两天送儿童套餐、5天送黑胡椒牛排、7天白送100元储值卡。连我们身边公认的天然无公害高大白都在转发。市民陈女士总算转够了7天,美滋滋地跑到市区开源路的这家西餐厅吃牛排,现场一看,傻了。她向晚报投诉说:感觉被忽悠了。

这家自我标榜“诚信商家”的西餐厅,在微信转发活动里不是说“没有任何隐性消费”“敢转就敢送”吗?市民咋会感觉被忽悠了呢?记者到现场采访,发现市民言之有理。

现场40多人寒风里排队领牛排,而要白吃牛排,还要忍受诸多附加条件:限日期限时间限人数,所谓免费的100元充值卡要掏10块钱来买,购买后要拍照片发到

朋友圈,一张卡、一张门头,更崩溃的是,这张卡第二天必须消费完。多么会精打细算、牙缝里剔肉都舍不得吐的商家啊!

这广告策划,绝对出自精致的利己主义者之手。“美”中不足的是,缺乏最基础最核心的契约精神。所谓的“没有任何隐性消费”简直是空话一句,即使赚取一时,却人心尽失,长远看或适得其反。

现在,网上骂声一片,工商局也看不下去了,认为其涉嫌虚假宣传。不过,我不是来落井下石的,而是批评那些转发发“白食”的。天下哪有白吃的牛排?都不符合经济规律嘛!归根结底,还是转发者占便宜心理在作怪。更不解的是,明知已中招,还哆嗦在寒风里吞口水脑补牛排,为商家站台做广告,亏不亏?

(报道见11月24日本报A6版)

方正证券掌上开户 财运触手可及

方正证券小方App,足不出户开股票账户,24小时节假日全年无休,免除排队等候。

中、农、工、建、交、邮储、平商行等多家合作银行一站式签约三方存管,资金安全有保障,免去您的后顾之忧。

多系列、多类型的产品,满足您多样的理财需求,助力财富保值增值。

理财有风险 投资须谨慎



方正金融 正在你身边

方正证券 平顶山建设路证券营业部
FOUNDER SECURITIES

联系电话:0375-2369789、2369796、2369800、2369810、2369803、2369809
联系地址:平顶山市建设路中段57号广厦大厦1、2、3楼(电子时代广场正对面)

关注民生 安居鹰城

——住房保障和房产管理政策问答

住房保障政策问答 之六

一、廉租住房和公共租赁住房并轨运行了,符合原先廉租住房条件的还能申报吗?

答:可以。我市实行廉租房和公租房并轨运行后,原先的廉租房和公租房统称公租房,房源统筹分配使用。但符合原先廉租房保障条件的,仍按有关条件和程序进行申报和分配,租金仍按廉租房的标准收取。

二、请问申报廉租房保障的具体条件是什么?

答:廉租房的准入条件主要是3项。一是市区常住城镇户口。二是无自有住房或人均住房建筑面积不超过15平方米。三是人均可支配收入不超过最低生活标准的3倍。另外,大龄单身的男性须满30岁、女性须满28岁,离异家庭离异须满1年。申请人应具有独立民事行为能力。

三、廉租房如何申报?申报成功后如何分配?

答:申报廉租房要经过四个环节:户籍所在社区、街道和区民政部门,最后由市住房办组织户籍、车辆、工商行政、税务和财政部门进行联合审批后确定。申报时,要先进行网上报名,再准备身份证明,户籍证明,婚姻证明,收入证明和住房困难证明,然后逐级上报。

分配上,市住房办根据符合条件的户数将廉租房分配到各区,各区民政部门负责分配到户,市公租房运营管理中心负责办理入住手续并进行后期管理。

四、对于居住在棚户区的居民,有没有住房保障方面的政策支持?

答:棚户区改造是当前住房保障的一项重要内容,从国家到地方都非常重视。当前,棚户区改造可以采取实物安置和货币化安置两种模式进行。实物安置包括原地安置、就近安置和异地安置三种方式,货币化安置包括领取购房安置款自主购房、政府收购商品房统一安置和政府组织团购三种方式,棚户区居民可根据自身情况进行选择。

更多关注:

市房管中心网站:www.pdsfdc.gov.cn
平顶山住房保障微信公众号

咨询投诉:

住房保障 2636115
市场监管 2636101
物业管理 2636110
住房办证 2692039

